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Niederschrift Nr. 1 
über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Rederstall der Gemeinde Tellingstedt 

am Donnerstag, 15. November 2018, im Feuerwehrgerätehaus Rederstall 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20:20 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Herr Dieter Bornholdt 
Herr Heino Wilke 
Herr Bernd Harder 
 
Als Gäste: 
Frau Elke Jasper, Bürgermeisterin  
Herr Manfred Dahl 
Herr Norbert Arens  
Herr Sören Blohm, alles Gemeindevertreter 
Frau Haese,Presse 
 
Von der Verwaltung: 
Herr Hans Maaßen als Protokollführer 
 
 
Die Bürgermeisterin Elke Jasper eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Die Einladung ist frist- und formge-
recht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
 
Tagesordnung: 
1. Verpflichtung der Mitglieder des Ortsbeirates durch die Bürgermeisterin 
2. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden des Ortsbeirates unter Leitung der 

Bürgermeisterin 
3. Übergabe der Leitung der Sitzung an die neu gewählte Vorsitzende / den neu 

gewählten Vorsitzenden 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung am 14.11.2013 
6. Mitteilungen 
7. Pflege des Spielplatzes und des Außenbereiches am Feuerwehrgerätehaus 
8. Pflege des Ehrendenkmals 
9. Knickpflege 
10. Eingaben und Anfragen 
 
 
TOP 1. Verpflichtung der Mitglieder des Ortsbeirates durch die Bürgermeisterin   
 
Bürgermeisterin Elke Jasper verpflichtet die Ausschussmitglieder Dieter Bornholdt, 
Heino Wilke und Bernd Harder per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Obliegenheiten und Wahrung der Verschwiegenheit in vertraulichen Angelegenheiten 
und führt sie in ihr Amt ein. 
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TOP 2. Wahl der Vorsitzenden / des Vorsitzenden des Ortsbeirates unter Leitung 
der Bürgermeisterin   
 
Bürgermeisterin Elke Jasper führt die Wahl des Vorsitzenden des Ortsbeirates Reder-
stall durch. Sie fordert die Mitglieder des Ortsbeirates auf, Vorschläge zu machen. Die-
ter Bornholdt wird vorgeschlagen. Anträge werden nicht gestellt. 
 
Dieter Bornholdt wird bei eigener Stimmenenthaltung zum Vorsitzenden des Ortsbeira-
tes Rederstall gewählt. 
 
 

TOP 3. Übergabe der Leitung der Sitzung an die neu gewählte Vorsitzende / den 
neu gewählten Vorsitzenden   
 
Bürgermeisterin Elke Jasper übergibt die Leitung der Sitzung an Dieter Bornholdt und 
wünscht ihm bei der Ausführung des Amtes alles Gute. 
 
 

TOP 4. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 
TOP 5. Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung am 14.11.2013   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 14.11.2013 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig 

 
 
TOP 6. Mitteilungen   
 
Es liegen keine Mitteilungen vor. 
 
 

TOP 7. Pflege des Spielplatzes und des Außenbereiches am Feuerwehrgerä-
tehaus   
 
Die Bürgermeisterin führt aus, dass die Pflege des Spielplatzes bisher von Hauke 
Bornholdt durchgeführt wurde. Herr Bornholdt steht für diese Arbeiten nicht mehr zur 
Verfügung.  
 
Von den Anwesenden wird Kai Groth wegen der Übernahme der Pflegearbeiten des 
Spielplatzes sowie der Außenanlagen des Feuerwehrgerätehauses angesprochen. 
 
Herr Groth erklärt sich grundsätzlich bereit. Die Höhe der Entschädigung ist noch ab-
zusprechen. Dabei werden die Aufwendungen zugrunde gelegt, als wenn diese Tätig-
keiten durch die Gemeindearbeiter durchgeführt werden würden.  
 
Die Angelegenheit wird im Haupt- und Finanzausschuss der Gemeinde weiter beraten.  
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TOP 8. Pflege des Ehrendenkmals   
 
Die regelmäßige Pflege des Ehrenmals wird von Uwe Lembke vorgenommen.  
 
Es ist jedoch erforderlich, den Bewuchs zurückzuschneiden und eine Grundreinigung 
vorzunehmen. 
 
Der Vorsitzende wird hierfür bei den ortsansässigen Gartenbaubetrieben Dahmlos, von 
der Heyde und Grimm entsprechende Angebote einholen. Dabei soll eine entspre-
chende Pflegemaßnahme in regelmäßigen Abständen – 2 Jahre – vereinbart werden.  
 
Die Angelegenheit wird im Haupt- und Finanzausschuss weiter beraten. 
 

 
TOP 9. Knickpflege   
 
Seitens der Feuerwehr wird sich bereit erklärt, die erforderliche Knickpflege auf dem 
Grundstück eigenständig vorzunehmen. 
 
 

TOP 10. Eingaben und Anfragen   
 
Es wird Folgendes erörtert: 

 Der Vorsitzende nimmt Kontakt mit Holger Wiese wegen der Räumung verschiede-
ner Straßengräben auf. Die Abfuhr des Materials erfolgt durch Hand- und Spann-
dienst. 

 Es wird angeregt, vor dem Grundstück von Tim Mortensen eine Straßenlampe auf-
zustellen. Dies soll im Rahmen des Beleuchtungskonzeptes mit umgesetzt werden. 

 Bernd Harder weist auf Risse in verschiedenen Straßen hin. Der Wegemeister ist 
hierüber zu informieren, um die Ausbesserung vornehmen zu lassen. 

 Es wird angemerkt, dass der Verkehr mit zu hoher Geschwindigkeit durch den OT 
Rederstall fährt. Hier sollten öfter Kontrollen durchgeführt werden. Norbert Arens 
wird prüfen, ob das gemeindeeigene Geschwindigkeitsmessgerät noch einsatzfähig 
ist. Alternativ wird die Anschaffung eines neuen Gerätes geprüft. 

 Die Bürgermeisterin weist darauf hin, dass der Ortsbeirat mindestens einmal im 
Jahr tagen soll. 

 Der Wehrführer weist darauf hin, dass im Haushaltsplan der Gemeinde Mittel für die 
Erneuerung von zwei Fenster eingestellt sind. Hierfür sind nunmehr Angebote ein-
zuholen. In dem Zuge ist auch ein Angebot für den Ersatz der Glasbausteine im 
Gemeinschaftsraum einzuholen. 

 
 

 
 
 

(Bornholdt)   (Maaßen) 
Vorsitzender  Protokollführer 

 
Verteiler: 
 
Mitglieder + GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sw) 


